



2008年首届国际保险公估（深圳）高峰论坛召开

来源：【证券时报】 编辑：【中国保险学会】 日期：【2008-6-2】 【关闭窗口】

5月29日，由中国保监会保险中介监管部、政策研究室以及深圳市政府金融发展服务办公室、中国保险学会、深圳市保险中介行业协会联合举办的“2008年首届国际保险公估（深圳）高峰论坛”在深圳召开。中国保监会主席助理陈文辉在论坛上讲话指出，保险公估是保险产业在定损理赔这一价值环节上实行专业化经营的载体，是保险产业链的重要环节。保险公估应成为专业公正的保险理赔专家，用专业公正的服务搭建起保险公司和投保人互信共赢的桥梁。

陈文辉指出，保险公估的功能和作用主要体现在：辅助社会管理，拓展保险业提高服务经济社会发展的能力；发挥桥梁作用，促进保险公司与客户关系和谐稳定；体现专业优势，提高保险业运行效率；助推保险改革，促进保险业转变机制。保险公估发展应以科学发展观为指导，以保护消费者利益为导向，注重专业化和诚信建设，坚持改革创新，努力改进服务，不断提高可持续发展能力。

深圳市政府副市长陈应春出席论坛并讲话。陈应春提出，深圳保险公估业应通过积极参与保险创新发展试验区的建设，通过不断的开拓创新，提升服务保险业及和谐社会的能力，并进一步提升深圳保险公估业在全国的竞争力。他同时还表示要努力将深圳打造成中国的保险公估之都——总部所在地、技术中心、后援中心和创新中心。

此次论坛以“深化保险产业分工、构建和谐保险市场”为主题。来自保险监管部门、深圳市人民政府、保险公司、保险公估公司、保险经纪公司的代表以及部分高校的学者与会，全方位、多视角地探讨保险公估业的发展问题。论坛上，南开大学还发布了《中国保险公估发展研究报告》。

据了解，我国的保险公估自20世纪90年代初开始萌芽。近年来，我国保险公估逐步走向健康发展的轨道。机构数量和业务规模迅速扩大，盈利能力显著增强，专业服务水平不断提升，与保险公司的合作不断深化。2002年至2007年，保险公估公司数量从23家发展到260家，公估估损金额由4亿元增长到136.36亿元，公估行业经营收入从3877.52万元增加到7.2亿元。

[关于我们](#) | [联系方式](#) | [LOGO说明](#) | [后台管理](#)

Copyright (c)1997-2005 www.iic.org.cn All Rights Reserved.

版权所有：中国保险学会

地址：北京市西城区金融大街15号鑫茂大厦北楼7层

邮编：100140 电话：(010) 66290380 传真：010-66553700

技术支持：北京甘同风险管理咨询有限公司 中国保险网(RMIC.CN)

京ICP备05048800号 The Insurance Institute of China